

Отзыв

на автореферат диссертации Стукановой Софьи Сергеевны на тему: «Управление качеством трудовых ресурсов в социально-экономических системах», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Важнейшим вопросом экономики труда всегда был и остается вопрос повышения производительности труда, что в современных условиях призвано обеспечить инновационное развитие и необходимый уровень модернизации экономики. В этой связи крайне актуальной становится задача не просто управления трудовыми ресурсами, а управление именно качеством трудовых ресурсов, имеющих устойчивую мотивацию к развитию и тем самым способствующих как технологическому обновлению производства, так и качественному обновлению данного ресурса в процессе воспроизводства. Должное внимание данной проблеме позволяет последовательно добиваться повышения производительности труда и улучшения целого ряда социально – экономических показателей. Таким образом, совершенствование системы управления качеством трудовых ресурсов является важнейшей задачей научного сообщества и практиков, важной частью экономики труда и способствует приведению в соответствие непрерывно развивающегося через технологическое обновление производства и качественных характеристик трудовых ресурсов, изменяющихся в процессе жизнедеятельности человека.

Научная новизна результатов выполненного исследования заключается в разработке концепции управления качеством трудовых ресурсов в социально – экономических системах, включающей новые теоретические и методологические положения и практические рекомендации, применение которых позволит осуществить значительное продвижение в вопросе обеспечения соответствия уровней развития производительных сил и производственных отношений. Материал исследования изложен в соответствии с логикой и продуманным планом. Рассматриваемые вопросы

объединены в структурированную методологическую архитектуру, служащую основой для разработанной концепции.

Автором исследования дана объективная оценка степени разработанности проблемы, четко определены объект, предмет, цель и задачи исследования.

Судя по автореферату, все положения, выносимые на защиту, подкреплены научными аргументами и фактическими материалами, полученными в процессе исследования.

Достоверность и обоснованность научных разработок Стукановой С.С., сделанных ею выводов и рекомендаций, подтверждается использованием актуальной информационной основы, применением в процессе решения поставленных задач совокупности общефилософских, научных и специальных методов исследования, а также результатами апробации основных положений исследования.

Сделанные автором выводы и новые научные положения работы основываются на базовых концепциях в области управления качеством трудовых ресурсов, практике работы по данной проблеме на разных уровнях социально-экономических систем, государственной социально-экономической политике, а также на опыте хозяйствующих субъектов.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в том, что полученные результаты развивают механизмы управления качеством трудовых ресурсов социально-экономических систем различного уровня в условиях модернизации экономики, дополняют и структуризируют терминологический аппарат исследуемой проблемы, создают новые инструментальные и методические возможности для научных исследований.

Практическая ценность работы состоит в возможности использования предложенных автором методик, моделей и инструментов в управлении трудовыми ресурсами социально-экономических систем разных уровней с целью улучшения их качественных характеристик, а следовательно, и результативности деятельности систем.

В качестве замечания, а скорее вопроса, по автореферату можно отметить следующее. На стр. 24 показан процесс изменения качества

трудовых ресурсов, включающий ряд составляющих: потребление качественных параметров, их получение от других экономических субъектов и т.д. В этом вопросе хотелось бы получить дополнительные комментарии автора относительно характеристики рассматриваемых составляющих. В частности, чем характеризуется передача отдельных качественных характеристик другим экономическим субъектам.

Указанное замечание не влияет на общую положительную оценку работы. Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям и изложенным в Положении о порядке присуждения ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842), а ее автор – Стуканова Софья Сергеевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)».

Профессор кафедры экономики
ФГБОУ ВО "Марийский государственный университет",
доктор экономических наук, профессор

Евгений Иванович Царегородцев



Адрес: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д.1.

Телефон: (8362) 68-80-02;

e-mail: afis@marsu.ru

web-site: <http://www.marsu.ru>